

Shanghai Law Journ

上海法治报微信 扫一扫,或搜微信号 "shfzb34160932"

微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 6751 期 2022 年 4 月 25 日 星期一 农历三月廿五 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日四版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

上海社会面新增感染者逐步下降

已组建9支重症救治团队进驻8家定点医院,全力救治重型患者

□见习记者 陈友敏

本报讯 4月23日,本市新增1401例新冠肺炎本土确诊病例和19657例本土无症状感染者。在昨日召开的上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上,市卫生健康委副书记、副主任赵丹丹介绍,上海社会面新增感染者逐步下降,但形势仍然严峻,还需市民齐心协力巩固清零攻坚行动成果,尽快实现社会面清零目标。

专家指出,核酸检测是疫情防控十分重要的一项工作,能有效识

别和管理传染源,切断传播途径,保护易感人群,最大限度地保护人 民群众的身体健康和生命安全。根 据分区分级检测推进模式,上海将 继续开展分区分级的"抗原+核 酸"组合筛查。

前一段时间,在广大市民朋友 的大力配合下,在广大医务人员、 公安干警、社会工作者和志愿者的 共同努力下,每日新增感染者特别 是社会面新增感染者逐步下降。但 形势仍然严峻,每日新增还在高 位。只有大家齐心协力,才能巩固 前阶段清零攻坚行动成果,尽快实 现社会面清零目标。

近期,疫情防控发布会上通报 的数据显示,截至4月23日24 时,在定点医疗机构接受治疗的重 型患者160例、危重型患者19例。

本市重症患者数量有所增加。 申康医院发展中心主任王兴鹏介绍,在本轮重症患者救治中,本市 从加强市级定点医院的救治能力、 调配市级医疗资源支持市级定点医 院、支持指导各区定点医院救治工 作三个层面综合施策开展救治工 作。

王兴鹏表示,针对本次老年患

者基础疾病多且重的特点,上海汇集全市临床诊疗经验丰富的 360 余名重症医学专家,加上外省市支援的专家,共同组建了9支重症救治团队,进驻8家市级定点医院,对新冠重型、危重型和新冠阳性合并基础疾病重症患者,实行集中管理和综合治疗。并发挥市级定点医院母体医院的综合学科优势,组建医院多学科专科治疗组,对所属医院收治患者逐一研判。同时成立了15个专科53位临床经验丰富的市级专家团队,利用紧急开发的会诊平台系统,对市级定点医院重症患者

实施清单式管理,每天固定时段进行多学科联合查房会诊,一人一策 开展治疗,及时调整治疗方案。

此外,本市还成立了由 300 余 名专家组成的 8 支市级专家救治组。每支专家组包干负责 2 个区的定点医院和方舱医院,与区级专家组协同开展联合会诊,指导做好相关救治工作,并将重症患者及时转诊至市级定点医院进一步治疗。

下一步,上海将不断完善救治 工作机制、配强医疗力量、强化医 政管理,全力以赴救治重症患者, 提高救治率、降低病死率。

打击侵权犯罪 护航企业复工复产

闵行上线知识产权一站式保护平台

□记者 季张颖

本报讯 为打好疫情防控阻击战,进一步优化营商环境,加强知识产权保护,护航企业复工复产。昨天下午,闵行区人民检察院联合公安分局、市场监督管理局及文化和旅游局召开知识产权一站式保护"MIP"平台发布暨"MIP"巡回活动线上启动会。记者获悉,该平台旨在为防控疫情常态化时期下闵行区域内企业提供全方位多层次一站式知识产权保护及服务,后续闵行区检察院还会根据企业和用户需求,新增法律咨询一键式受理、法律指引一键式搜索等功能。

据闵行检察院副检察长张晨介绍,知识产权一站式保护平台分为实体化与数字化平台两部分,在实体平台上汇集了闵行区内所有涉及知识产权保护及执法职能的单位和部门以及大型科创园区管理服务方、高校研究

院所等作为平台成员单位。而在数字 化平台上,则主要依托于由闵行检察 院牵头研发的"MIP"知护码程序, 通过"一键扫码"实现侵权线索一键 式登记,并由专人对接该平台各个成 员单位,及时将知护码程序中接收的 侵权线索或问题分流至对应的成员单 位,进行后续处理。

"这些线索信息都会在检察机关专门的加密后台由专人进行查收,确保对每一条线索和个人信息的严格保密。"张晨副检察长表示,该平台是集检察(司法)、行政(执法监管)、园区(服务)、行业组织(区知产协会及纠调工作室)、高校(理论支持)知识产权一体化服务平台。平台与"知识产权行刑衔接机制"有机结合,同步打造线上登记咨询平台并融合区行政机关"一网统管"平台功能,契合检察工作数字化赋能要求。"MIP"平台将为各企事业单位的复

工复产提供有力支持,助推经济社会平 稳有序运行。

发布会上,闵行检察院与区公安分局、区市场监督管理局及区文化和旅游局线上共同会签《关于加强知识产权行政执法与刑事司法衔接工作的协作意见》并举行了"MIP"平台启动仪式,依托协议共同成立的打击侵犯知识产权行政执法与刑事司法衔接工作组,对知识产权刑事保护、行政保护,民事保护以及行业保护方面的优势资源进行集中整合,充分发挥职能作用,在疫情防控常态化新形式下,在"MIP"平台上形成通力合作、相互支撑、相互促进的知识产权大保护格局,有效助力企业复工复产。

一家单位均表示将携手联合,紧紧依托"MIP"平台加强知识产权保护及行刑衔接,切实形成打击侵犯知识产权 违法犯罪行为工作合力,保护权利人合法权益,维护市场公平竞争秩序,保障企业复工复产



200袋大米挨家挨户爬楼送上门

90后党员干部成临时"小巷总理"

□法治报记者 胡蝶飞

独自一人一层层爬楼梯,将 200 袋大米挨家挨户送上门;带领 5 名志愿者冒雨搬运7 吨重的生活物资,逐一发给26 栋住宅楼的居民……静安区民防办特种救援中心 90 后党员干部徐同波,在居住地居委会全体工作人员因密接而被封控管理的情况下,毅然挑起居委临时负责人的担子,凭借满腔的热情受到居民们的赞扬。

3月31日,徐同波响应 号召到居住地芷江西路街道 共和新路居委会报到,并成 为社区疫情防控临时党支部 的一员。没想到,4月11日, 他所在社区居委会全体工作 人员因密接而需要封控管理。 在这种特殊情况下,他被临 时党支部指派为居委临时负 "尽管只是一名临时 责人。 的小巷总理,但我深深感到肩上的责任'不临时',发挥 的作用也不能'临时'!"徐 同波告诉记者, 他曾参加过 浦东机场入境人员转运接驳、 铁路上海站出站人员两码筛 查和街道一线防疫工作,有 信心打好社区防疫这场硬仗。

共和新路居委会下辖5个小区,共有1198户家庭、近4000名居民。为确保核酸检测应测尽测、不漏一人,徐同波带领社工和志愿者们逐一上门登记人员情况,摸清人员底数。他在摸索中不断

学习,从健康云 PDA 扫码机器到新系统核酸码软件的使用,从白天到黑夜,经过多番连续作战,成为社区里最熟练的"扫码员"。

小区里老年人居多,他们不熟悉手机操作,也看不懂年轻人每天的"抢菜保卫战"。在了解到他们的实际困难后,徐同波积极联系芷江西路街道保供单位,以"团长"身份,带领居民采购米面粮油等重要生活物资,确保全体居民最基本的生活物资保障,为辖区居民提供了有温度、有热度的点对点服务。有一次,他爬楼一层层搬运分发团购的 200 袋大米,一天下来,隔离服里已是汗流浃背,身上都起了疹子。

4月13日,徐同波带领5名志愿者,在滂沱大雨中连续奋战6小时,虽然身穿防护服隔离衣,但依旧挡不住大雨的侵袭,又冷又饿,浑身湿透。疲惫至极,"但我们还是将总重量超过7吨的1200份牛奶、香肠等物资从货车上卸下,清点分发至26栋居民楼。第二天起床后,我浑身肌肉酸痛,连正常的走路和上下楼都相当困难。"

作为社区的临时"小巷总理",徐同波做过核酸检测的人员点位安排、居民的生活物资保障、临时就医、急用药物采购、孤寡高龄老人饮食保障等工作,现已成为社区里很多老年人的忘年交,也成为很多社区居民的"好邻居"。

方舱医院开启"消防小课堂"

□记者 陈颖婷

本报讯 "他叫东东,是上海浦东消防的吉祥物,让我们和东东一起学习消防安全小知识吧!"在浦东新区新国际博览中心方舱医院,身贴卡通贴纸,手持绘本的"大白"叔叔出现在了孩子们的面前。他们是来自浦东新区消防救援支队上海市新国际博览中心方舱驻防团队的消防员。为了更好地关爱、服务儿童群体,浦东消防救援支队结合新国际博览中心方舱收治不少儿童患者的实际情况,向儿童患者分发儿童消防绘本和贴纸,与儿童开展互动,缓解儿童焦虑情绪,向儿童传播消防知识,他们特意精心准备了儿童消防绘本,给孩子们上了一堂特别的方舱消防课。

